



„Podpora ZK“

Realizovaný účel je spolufinancován z prostředků Zlínského kraje

Realizace projektu „Nevzdáme to!“ na OU Kelč

Na Odborném učilišti v Kelči vzděláváme žáky se zdravotním postižením (převážně mentálním) často v kombinaci s poruchami chování. Tito žáci se potýkají s mnoha problémy způsobenými například rozdílným sociálním prostředím, ze kterého pochází, různým stupněm mentální úrovně, ale třeba i zkušenostmi z různých part ať už pozitivními nebo negativními. Všechny tyto aspekty významně ovlivňují tvorbu třídních kolektivů a mohou se podílet na vzniku rizikového chování. Proto je naší snahou těmto negativním jevům předcházet a pracovat jak s třídními kolektivy tak s jednotlivými žáky. Jednou z možností jak tuto práci zefektivnit bylo napsání projektu „Nevzdáme to!“, který byl spolufinancován Zlínským krajem.

Hlavním cílem tohoto projektu bylo vybavit pedagogické pracovníky metodami jak pracovat s problémovým kolektivem a žákem v něm a jak pozitivně ovlivňovat kolektiv třídy.

Teoreticky jsme se s danou problematikou seznámili na dvoudenním semináři. K praktickým aktivitám byly na základě vstupní diagnostiky vybrány dva nejproblémovější třídní kolektivy a pod vedením odborníků z praxe paní Mgr. Bronislavy Valentové a Mgr. Martiny Shaw začala cílená práce. V první fázi si pro žáky připravily program lektorky a třídní učitelky byly součástí zapojených kolektivů, ve druhé fázi realizovaly své aktivity třídní učitelky a lektorky jako supervizor jejich činnosti jen nenápadně koordinovaly. Všechny organizované činnosti byly zaměřeny na rozvíjení vzájemné komunikace a spolupráci mezi spolužáky. Žáci se velmi aktivně do připravených programů zapojili a ve výstupní diagnostice se po třech měsících projevilo zvýšení pozitivních voleb.

S výsledky diagnostiky a náplní projektu byly seznámeni i rodiče zapojených žáků na workshopu, který byl součástí třídních schůzek. Současně měli rodiče možnost využít konzultace k problematice začleňování žáků do třídních kolektivů.

Získané diagnostické nástroje a metody práce s třídním kolektivem budou i nadále používány při upevňování a rozvíjení vztahů i v ostatních třídních kolektivech OU Kelč.